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ДЫ ХОЦЬ 
ТЫ ДВОЙ ЧЫ 
«КА РОЛЬ»...

Мыт ні кі не да юць па бла жак ні ко му, 
хто пе ра ся кае дзяр жаў ную мя жу

«Бе ла рус кая мыт ня са рва ла кан цэрт Кір ко ра ва» — па-
доб ны мі за га лоў ка мі стра ка це лі ін фар ма цый ныя стуж кі 
ін тэр нэ та і га зет ныя ста рон кі. Ка роль ра сій скай поп-сцэ-
ны не па спеў у Віль нюс «з-за бе ла рус кіх мыт ні каў». Пра 
гэ та ён сам на пі саў у са цы яль ных сет ках, абу ра ю чы ся, 
што на мя жы Бе ла ру сі і Літ вы доў га не пра пус ка лі фу-
ры з аб ста ля ван нем і аў то бу сы з пер са на лам. Маў ляў, 
іх тры ма лі на да гля дзе ледзь не цэ лы дзень.

Але, мяр ку ю чы па ўсім, «зор ка» кры ху пе ра боль шы ла... Пры-
нам сі, у Дзяр жаў ным мыт ным ка мі тэ це нам пры вя лі кан крэт ныя 
фак ты, пад ма ца ваў шы іх ліч ба мі і бяс спрэч ны мі ар гу мен та мі.

— 23 са ка ві ка 2016 го да ў пункт про пус ку «Ка мен ны Лог» 
пры бы лі ча ты ры гру за выя транс парт ныя срод кі, у якіх пе ра мя-
шча ла ся аб ста ля ван не для гаст роль на га ту ра Фі лі па Кір ко ра-
ва, — рас каз вае на чаль нік упраў лен ня ар га ні за цыі мыт на га 
кант ро лю Дзяр жаў на га мыт на га ка мі тэ та Бе ла ру сі Сяр гей 
ФЁ ДА РАЎ. — Так са ма ў пункт про пус ку пры бы лі два аў то бу-
сы з су пра ва джаль ным пер са на лам. У 11.50 у мыт ныя ор га ны 
кі роў ца мі гру за вых транс парт ных срод каў бы лі пра да стаў ле-
ны да ку мен ты. У 12.30 афарм лен не да ку мен таў за вяр шы ла-
ся — гэ та зна чыць, што на афарм лен не кож на га транс парт на га 
срод ку бы ло за тра ча на не больш чым 10 хві лін. Што ты чыц ца 
кі роў цаў аў то бу саў, то імі загадзя не бы лі пад рых та ва ны фар-
му ля ры — так на зва ныя спі сы па са жы раў, аба вяз ко вая на яў-
насць якіх пра ду гле джа на спе цы яль ным па гад нен нем па між 
Ра сій скай Фе дэ ра цы яй і Літ вой, а так са ма за ка на даў ствам 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь аб між на род ных пе ра воз ках па са жы раў. 
Кі роў цам бы ло ака за на са дзей ні чан не ў за паў нен ні да ку мен таў. 
Пас ля та го як у 14.10 су пра цоў ні кам мыт ні бы лі прад стаў ле ны 
фар му ля ры, на пра ця гу 18 хві лін два па са жыр скія аў то бу сы бы-
лі аформ ле ны. Та кім чы нам, су пра цоў ні кі мыт ні за тра ці лі менш 
чым 9 хві лін на афарм лен не кож на га транс парт на га срод ку.

Вы хо дзіць, зме ны ў гаст роль ным гра фі ку ар тыс та ад бы-
лі ся не з-за бе ла рус кіх мыт ні каў. Яны вель мі пра фе сій на і 
апе ра тыў на вы ка на лі сваю спра ву. А ка лі хтось ці раз ліч ваў на 
пра езд без мыт на га да гля ду, то ў той сі ту а цыі, ка лі ўвесь свет 
у су вя зі з тэ ра рыс тыч най не бяс пе кай пе ра ве дзе ны ў на пру жа-
нае ста но ві шча, гэ та бы ло не маг чы ма. І ня важ на, ка му гэ тыя 
транс парт ныя срод кі на ле жаць.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА. kanyuta@zvіazda.by
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Руденский сельский исполнительный комитет Пуховичского района Минской области 
ПРОВОДИТ ОТКРЫТЫЙ АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА 

в частную собственность для строительства и обслуживания жилого дома 
гражданам Республики Беларусь, расположенного в Руденском сельсовете 

№ 
лота 

Адрес земельного участка
Площадь 

(га)
Наличие инженерных сетей

Начальная цена 
(рублей)

Затраты
Задаток
(рублей)

1
д. Анетово, ул. Лесная, д. 26. 

Кадастровый номер 
624485700101000419

0,1499
Сети электроснабжения,

водоснабжения, 
газовый кооператив

64 852 900 15 506 800 6 485 300

Аукцион состоится 29 апреля 2016 года в 10.00 по адресу: г.п. Руденск, ул. Ленинская, д. 17 Пуховичского района Минской 
области. Заявления на участие и необходимые документы принимаются до 25 апреля 2016 года до 17.00 по вышеуказанному 
адресу. Контактные телефоны: (801713) 6 32 80, 6 32 75, 6 31 80. Расходы по организации и проведению аукциона, затраты 
на публикацию информационного сообщения подлежат возмещению победителем аукциона.

УНН 600177785

Лицензия на осуществление банковской деятельности № 2 от 26 мая 2014 года, 
выдана Национальным банком Республики Беларусь. УНП 100693551.

С 01 апреля 2016 года на основании постановления Правления 
Национального банка Республики Беларусь от 15.03.2016 № 131 
размер ставки рефинансирования установлен в размере 24,0 про-
цента годовых.

В соответствии с условиями договоров ОАО «Белагропромбанк» 
сообщает об уменьшении процентных ставок по договорам банковско-
го вклада «Универсальный», заключенным в период с 02.08.2004 по 
05.03.2006, и «Сберегательный», заключенным в период c 25.10.2004 
по 05.03.2006, на 1 процентный пункт с 27.04.2016.

ОАО «Белагропромбанк» информирует, что в соответствии с 
решением Комитета по управлению активами и пассивами ОАО «Бел-
агропромбанк» от 18.03.2016, протокол № 24, с 01.04.2016 размер 
процентной ставки по вновь заключаемым договорам банковского 
вклада (депозита) физических лиц до востребования составит:

в белорусских рублях – 2% годовых;
в иностранной валюте – 0,1% годовых.
Данный размер процентных ставок применяется с 01.04.2016:
для ранее заключенных договоров банковского вклада (депозита) 

физических лиц до востребования в белорусских рублях;
для вновь заключаемых договоров банковского вклада (депозита) 

до востребования «Пенсионный»;
для договоров банковского вклада (депозита) до востребования 

«Пенсионный», заключенных в период с 25.11.2015 по 31.03.2016.

Лицензия на осуществление банковской деятельности № 2 от 26 мая 2014 года, 
выдана Национальным банком Республики Беларусь. УНП 100693551.

ПЛА ТА ЗА ДА МА ФО НЫ 
І ЛЬГО ТЫ ДЛЯ ДЗЯ ЦЕЙ

Указ № 107 вы зна чае гра ніч ныя 
ўзроў ні та ры фаў на 14 ві даў жыл лё ва-
ка му наль ных па слуг. Вя до ма, што іс-
тот на бы лі зні жа ныя та ры фы на ва ду 
(аб чым мы па ве дам ля лі ўчо ра). Гэ тым 
да ку мен там упер шы ню за цвер джа ны і 
адзі ны гра ніч ны та рыф на тэх ніч нае аб-
слу гоў ван не да ма фо наў — 9100 руб лёў з 
ква тэ ры для ўсіх ар га ні за цый не за леж на 
ад фор мы ўлас нас ці. «Але гэ тая пла та 
бя рэц ца пры ўмо ве, ка лі людзь мі бы лі 
за клю ча ны да га во ры з ар га ні за цы яй па 
аб слу гоў ван ні, бо гэ тая па слу га з'яў ля-
ец ца да дат ко вай», — рас тлу ма чыў Аляк-
сандр Це ра хаў.

Важ най на ва цы яй да ку мен та з'яў ля-
ец ца льго та для дзя цей ва ўзрос це да 
7 га доў, якія вы зва ля юц ца ад пла ты за 
тэх ніч нае аб слу гоў ван не ліф таў і за іх 
элект ра за бес пя чэн не, а так са ма за пры-
бор ку мес цаў агуль на га ка ры стан ня.

ТА РЫФЫ «ПРЫ ВЯ ЖУЦЬ» 
ДА ЧА ЛА ВЕ КА

— Ця пер на лі чэн не пла ты за элект ра-
энер гію па спе цы яль ных та ры фах пен сі-
я не рам і ін ва лі дам маг чы ма па мес цы іх 
зна хо джан ня, вы бар за ча ла ве кам, — 
ад зна чыў Аляк сандр Це ра хаў.

Ён рас тлу ма чыў, што асаб лі ва гэ та 
ак ту аль на для тых, хто ў лет ні пе ры яд 
з'яз джае за го рад. «Та рыф бу дзе пры-
вя за ны аль бо да ква тэ ры, дзе ча ла век 
за рэ гіст ра ва ны, аль бо, па яго жа дан ні, 
да ін ды ві ду аль на га до ма ў вёс цы аль бо 
ў ін шым на се ле ным пунк це», — ска заў 
мі ністр.

«ЗА ЛА ТАЯ» ВА ДА ДЛЯ 
ПУС ТОЙ КВА ТЭ РЫ
БЕЗ ЛІ ЧЫЛЬ НІ КА

У но вым да ку мен це пра ду гле джа на 
вы зна чэн не апла ты за па слу гі во да за бес-
пя чэн ня ў пус тых да мах (ква тэ рах), дзе 
не ўста ноў ле ны ін ды ві ду аль ныя пры бо ры 
ўлі ку ва ды. На лі чэн не за па слу гу во да за-
бес пя чэн ня ў гэ тым вы пад ку бу дзе вы зна-
чац ца зы хо дзя чы з раз лі ко вай коль кас ці 
гра ма дзян. Умоў на ка жу чы, бу дзе лі чыц-
ца, што на кож ных 20 квад рат ных мет рах 
пус той ква тэ ры жы ве адзін ча ла век.

На прык лад, для пус той ста ліч най 
трох па ка ё вай ква тэ ры пло шчай больш 
за 60 квад рат ных мет раў бу дзе брац-
ца пла та з трох жы ха роў па 260 літ раў 
ва ды ў су ткі на ча ла ве ка па мак сі маль-
ным кош це. «Нор ма да во лі жорст кая, 
але не аб ход ная, каб пры му сіць па ста віць 
лі чыль ні кі паў сюд на. Больш за тое, яна 
ўсту піць у сі лу з 1 каст рыч ні ка 2016 го-

да», — рас тлу ма чыў сі ту а цыю Аляк сандр 
Це ра хаў.

Не сак рэт, што ў пус тых на па пе ры 
ква тэ рах лю дзі пра жы ва юць або зда юць 
іх у арэн ду не ле галь на, пры гэ тым, не 
ма ю чы пры бо ра ўлі ку ва ды, ка рыс та юц-
ца па слу га мі во да за бес пя чэн ня. Ця пер у 
кра і не 98% жы ло га фон ду аб ста ля ва на 
ін ды ві ду аль ны мі пры бо ра мі ўлі ку ва ды, 
але ў га лі не лі чаць не аб ход ным пра сты-
му ля ваць і ас тат ніх гра ма дзян да ўста-
ноў кі лі чыль ні каў. Ця пер у іх бу дзе яшчэ 
паў го да, каб гэ та зра біць.

Ка лі гэ та га не зра біць, то і на да лей 
мо гуць уз ні каць роз ныя не сты коў кі. Так, 
ле тась толь кі ста лі ца не атры ма ла пла ту 
за 9 млн ку ба мет раў ва ды, якая бы ла 
па стаў ле на жыл лё ва му сек та ру, але ў 
лі чыль ні ках за фік са ва на не бы ла.

Ана ла гіч ная нор ма ў 20 кв.м бу дзе 
ты чыц ца пла ты ў пус тых да мах за тэх-
аб слу гоў ван не ліф та, са ні тар нае ўтры-
ман не да па мож ных па мяш кан няў жы-
ло га до ма, за элект ра энер гію пад' ез даў і 
пра цу аб ста ля ван ня. Ацяп лен не ў пус тых 
ква тэ рах бу дзе аплач вац ца па та ры фах, 
якія цал кам па кры ва юць за тра ты на та-
кую па слу гу.

КРОП КА Ў СПРА ВЕ ЛІФ ТА
Да ку мент удак лад няе, што не трэ ба 

пла ціць за ліфт і элект ра энер гію на яго 
рух тым жы ха рам да моў, якія па ста не 
зда роўя не мо гуць ім ка рыс тац ца або 
ма юць ква тэ ры на пер шых па вер хах. 
Пра пі са на ця пер і нор ма, якая да зва ляе 
за бла кі ра ваць кноп ку ліф та на дру гім па-
вер се і не пла ціць за яго. «За бла кі ра ваць 
кноп ку ліф та дру го га па вер ху мож на, 
ка лі ўсе згод ныя ме на ві та на ва шай пля-
цоў цы. Та ды кноп ка бла кі ру ец ца, і гэ тыя 
гра ма дзя не вы зва ля юц ца ад апла ты за 
ка ры стан не ліф там», — рас тлу ма чыў 
мі ністр.

Пры гэ тым Аляк сандр Це ра хаў пад-
крэс ліў, што пла та за тэх аб слу гоў ван не 
ліф та і прыбор ку пад' ез даў ця пер бу дзе 
пад ліч вац ца ў раз лі ку на ча ла ве ка, а не 
ў за леж нас ці ад пло шчы ква тэ ры. «Для 
лю дзей усё ж та кі блі жэй пры вяз ка не 
да квад рат ных мет раў, а да ча ла ве ка. У 
ліф це ез дзіць ча ла век, ён ка рыс та ец ца 
мес цам агуль на га ка ры стан ня, та му мы 
па чу лі за ўва гі лю дзей», — удак лад ніў 
спа дар Це ра хаў.

У ЭЛЕКТ РОН ЦЫ — 
ХОЦЬ СЁН НЯ

Апла ціць жыл лё ва-ка му наль ныя па-
слу гі за лю ты мін ча не змо гуць з 26 са ка-
ві ка, па ве да міў пер шы на мес нік стар шы-
ні Мін гар вы кан ка ма Ула дзі мір Ку ха раў.

Ця пер прак тыч на за вер ша на на лі-
чэн не і пе ра раз лік пла ты за ака за ныя 
па слу гі. Яшчэ ў пят ні цу пла на ва ла ся вы-

ста віць пла цеж ныя да ку мен ты ў элект-
рон най сіс тэ ме komplat.by. А апла ціць 
ЖКП на по шце і ў бан ку мін ча не змо гуць 
з 26 са ка ві ка.

Да стаў ка на сель ніц тву па ве дам лен-
няў аб апла це за жыл лё ва-ка му наль ныя 
па слу гі ў Мін ску бу дзе ажыц цяў ляц ца 
26, 27 і 28 са ка ві ка. Па пя ро вы ва ры янт 
жы ро вак усе мін ча не змо гуць па ба чыць 
аба вяз ко ва да 29 са ка ві ка.

У сваю чар гу Аляк сандр Це ра хаў на-
га даў, што апла ціць лю таў скія жы роў кі 
бе ла ру сы змо гуць да 5 кра са ві ка без 
збі ран ня пе ні і штра фу.

ЗА КОШТ 
УНУТ РА НЫХ РЭ ЗЕР ВАЎ

Та ры фы на год вы зна ча ны. У Мі ніс-
тэр стве эка но мі кі ця пер дак лад на пад-
лі чы лі, коль кі сён ня па кры ва ец ца па 
кош це ЖКП на пры кла дзе стан дарт най 
двух па ка ё вай ква тэ ры. Уз ро вень кам-
пен са цыі на сель ніц твам па ка му нал цы 
ця пер скла дае кры ху больш за 40%. Пры 
гэ тым да кан ца го да пе рад га лі ной па-
стаў ле на за да ча вый сці на ўзро вень не 
менш за 50%. Ад нак ця пер гэ та трэ ба 
зра біць не за кошт па вы шэн ня та ры фаў, 
а за кошт зні жэн ня ўнут ра ных вы дат каў 
і не пра дук цый ных страт.

Аляк сандр Це ра хаў рас тлу ма чыў, што 
ў мі ніс тэр стве пра ана лі за ва лі рэ зер вы 
га лі ны і аца ні лі іх у па ме ры 2,5 трлн руб-
лёў. «Гэ та сур' ёз ная за да ча, якая ста іць 
пе рад усі мі ар га ні за цы я мі ЖКГ, але ўжо 
рас пра ца ва ны дак лад ныя пла ны ме ра-
пры ем стваў, дзе пра пі са на ўсё, што трэ-
ба зра біць», — ад зна чыў ён.

ДВУХ БА КО ВЫЯ ЖЫ РОЎ КІ 
АТРЫ МА ЕМ УЖО Ў МАІ

Кі раў ніц тва ЖКГ ужо сён ня прын цы-
по ва вы зна чы ла ся, як бу дзе вы гля даць 
ра ху нак-па ве дам лен не. Са мае га лоў нае, 
што, з ад на го бо ку, яно па він на быць 
мак сі маль на ін фар ма тыў ным, з дру го-
га — прос тым для ўспры ман ня.

Па вод ле слоў мі ніст ра, пла ну ец ца, 
што жы роў ка бу дзе двух ба ко вай. «Для 
тых, ка му да стат ко ва па гля дзець на 
кошт па слуг і на тое, як яны раз лі ча ны, 
бу дзе ін фар ма цыя на ад ной ста рон цы. 
Для тых, хто хо ча больш дэ та лё ва і ўед-
лі ва па гля дзець, з ча го скла лі ся за тра ты, 
які ўзро вень кам пен са цыі, — ка лі лас ка, 
на ад ва рот ным ба ку бу дзе пры ве дзе-
на гэ тая ін фар ма цыя. Спа жы вец змо жа 
пра лі чыць, пе ра пра ве рыць і быць прос та 
пра ін фар ма ва ным па тых мо ман тах, якія 
там бу дуць па зна ча ны», — рас тлу ма чыў 
мі ністр.

Сяр гей КУР КАЧ.
kurkасh@zvіаzdа.bу
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«Жы роў кі» 
бу дуць зра зу ме лы мі

А та ры фы — праз рыс ты мі
Ме на ві та так гу чыць га лоў ная ідэя Ука за кі раў ні ка 
дзяр жа вы №107. Сё ле та вы зна ча ныя ў ім гра ніч ныя 
та ры фы бу дуць дзей ні чаць у лю бым пунк це кра і ны. 
«Пры ня тым да ку мен там зроб ле ны вя лі кі крок 
да праз рыс тас ці та ры фаў. А на да лей спе цы я ліс там 
ар га ні за цый па стаў ле на за да ча вы ка рыс тоў ваць 
цал кам зра зу ме лы ме ха нізм фар мі ра ван ня 
за трат», — пад крэс ліў мі ністр жыл лё ва-ка му наль най 
гас па дар кі Аляк сандр ЦЕ РА ХАЎ. Кі раў нік га лі ны 
ад зна чыў, што ця пер урад вы зна чыў дак лад ны 
ал га рытм фар мі ра ван ня гэ тых вы дат каў і так зва ную 
пла на ва-раз лі ко вую ца ну, каб вы клю чыць фак ты 
без гас па дар час ці і раз гіль дзяй ства, а так са ма 
ня про філь ныя вы дат кі.

Су пра цоў ні кі ста ліч на га 
нар ка кант ро лю пры 
пад трым цы бай цоў 
спец пад раз дзя лен ня 
«Ал маз» у ад ным 
з га раж ных 
ка а пе ра ты ваў вы яві лі 
і кан фіс ка ва лі ка ля 
двух тон на сен ня ма ку.

Га раж на ле жаў 58-га до вай 
пен сі я нер цы, якая зда ва ла яго 
ў на ём. Пад час во быс ку нар ка-
кант ра лё ры знай шлі там 9 па-
пя ро вых мя хоў, 44 па лі мер ныя 
і яшчэ 18 скрынь з на сен нем 
ма ку. Агу лам кошт кан фіс-
ка ва на га скла дае ка ля двух 
міль яр даў руб лёў. Да сло ва, 

на «чор ным рын ку» адзін кі ла-
грам ма ку каш туе міль ён руб-
лёў, а пры на быц ці ўна чы — 
ужо 1,3 міль ё на руб лёў. Ця пер 
вя дуц ца по шу кі ўла даль ні ка 
нар ка сы ра ві ны.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.
rs@zviazda.by

�

МАК НА МІЛЬ ЯР ДЫ
ЗдарэнніЗдарэнні  ��

Фо
та

 М
ар

ын
ы 

БЕ
ГУ

НК
ОВ

АЙ
.


